

## ■ ОБРАЗОВАНИЕ

**ИТОГОВАЯ АТТЕСТАЦИЯ  
В ШКОЛАХ**

Руководители школ Тюменского района обсудили ключевые вопросы образования и подвели итоги государственной итоговой аттестации в 2024 году.

К сдаче экзаменов за 9-й класс было допущено 2040 человек. 2027 из них обучались в образовательных учреждениях, 13 – по семейным формам обучения.

Все выпускники успешно сдали экзамены и получили аттестаты об основном образовании. 103 выпускника закончили 9 классов с отличием.

К сдаче экзаменов за 11-й класс были допущены 849 ребят.

Наиболее востребованными для сдачи ЕГЭ у выпускников 11-х классов были такие предметы как биология, обществознание, физика, информатика, история, химия.

148 человек получили 70 и более баллов. Самый высокий процент выпускников, набравших 70 и более баллов, по таким предметам, как китайский язык (ЕГЭ по китайскому языку впервые в 2024 году сдавала выпускница Переваловской школы, которая набрала 83 балла), английский язык, география, химия, история, физика, информатика, обществознание.

По результатам ЕГЭ две выпускницы Новотарманской и Ушаковской школ набрали по 100 баллов.

Медали за особые успехи в учении первой степени получили 43 выпускника, второй степени – 37.

Татьяна ОРЛОВА.

## ■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

**ВПЕРЕДИ – «ЗВЕЗДА»**

В Тюменском районе состоялся конкурс на лучшую организацию работы среди юнармейских отрядов и обучающихся специализированных групп добровольной подготовки к воинской службе.

Ребята состязались в стрельбе из пневматической винтовки, подтягивании на высокой перекладине, отжиманиях, прыжках в длину, упражнениях на пресс, а также в разборке и сборке автомата АК-74М, прохождении полосы препятствий и т.д.

По результатам состязаний первое место завоевала специализированная группа ДПВС «Звезда» из Ембаевского муниципального образования, второе – «Дельта» из Муллашинского МО, на третьем месте – команда Созоновской средней школы.

Пётр ВАСЕЧКИН

## ■ ИНВЕСТИЦИИ

**И КИТАЙ НАМ БЛИЗОК**

На производственных площадках индустриальных парков «Московский» и «Богандинский» могут разместиться предприятия китайской компании «Тайхэ Шэньси».

Компания «Тайхэ Шэньси» имеет пять векторов работы: бурение, буровые инструменты, геологоразведка, новые материалы и искусственный интеллект.

В сентябре 2024 года во время Тюменского промышленно-энергетического форума TNF-2024 «Тайхэ Шэньси» стала участником нефтегазового кластера Тюменской области и подписала соглашение о строительстве завода по производству бурильных труб, а затем – машин для добычи нефти и газа. Открытие предприятия планируется в 2025 году. Ассоциация «Нефтегазовый кластер» окажет поддержку в запуске завода.

В октябре тюменская делегация с бизнес-миссией находилась в КНР, где посетила ряд производств и высокотехнологичных компаний, а также особую экономическую зону в городе Сиань. 20 ноября состоялся ответный визит бизнесменов из Поднебесной в наш регион. Официальный визит иностранной делегации начался в правительстве Тюменской области, где прошла встреча с участием заместителя губернатора региона Андрея Пантелеева и представителей единой инвестиционной команды.

В рамках поездки представители китайской компании осмотрели потенциальные площадки для будущих проектов на территории индустриальных парков «Московский» и «Богандинский», посетили производственные площадки тюменских компаний «Кенера», которая производит и поставляет буровые установки, а также компании «Интех», специализирующейся на оказании инженерных услуг в области строительства и ремонта скважин.

Инна ГОРБУНОВА.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

## ■ ДЕНЬ МАТЕРИ

## «САМАЯ ПРЕКРАСНАЯ ИЗ ЖЕНЩИН...»

**В социальной гостиной поселка Новотарманский отметили День матери.**

Поздравить женщин с этим праздником приехали глава Тюменского района Ольга Зиминая, заместитель главы Татьяна Придорогина, депутат районной Думы Татьяна Машинова и участник Специальной военной операции, награжденный орденом Мужества, Данил Рамазанов.

«Милые мамы, я кланяюсь в пояс всем вам за ваших деток. И за тех, которые сейчас находятся в этом зале. И за тех, кто защищает нашу Родину на передовой. И за тех, кто не пощадил себя, приближая ту победу, которую мы с вами очень ждем», – обратилась к матерям Ольга Зиминая.

В своем выступлении она процитировала строки из стихотворения Сергея Островского:

*«Есть в природе знак святой  
и вещей,  
Ярко обозначенный в веках:  
Самая прекрасная из женщин –  
Женщина с ребенком на руках.  
...»*

*Все на свете мерится следами,  
Сколько б ты ни вышагал путей.  
Яблоня украшена плодами,  
Женщина – судьбой своих детей.  
Пусть ей вечно солнце  
рукоплещет!*

*Так она и будет жить в веках,  
Самая прекрасная из женщин –  
Женщина с ребенком на руках!»*

Ольга Зиминая уточнила, что в Тюменском районе «женщин с ребенком на руках» почти 56 тысяч – именно столько в «столичном» проживает семей с детьми. 3,2 тысячи из них – это многодетные семьи.

«В Новотарманском многодетных – больше ста семей, и радует, что год от года их становится все больше и больше. Ребятишек в Тюменском районе должно быть много. Им развивать «столичный». Искренне желаю всем вам, дорогие мамы, крепкого здоровья, благополучия, не только материального, но и душевного, внутренней гармонии. Чтобы близкие были рядом, поддерживали вас, всегда была цель в жизни и всегда был способ ее достигнуть. И, конечно, всем нам мира, мира и еще раз мира. С праздником!», – поздравила глава виновниц торжества и вручила

присутствующим в зале детям сладкие подарки.

В завершение мероприятия гостям предложили принять участие в мастер-классе и своими руками собрать декоративное дерево с фоторамками. А ребятишки сделали брошки в подарок мамам под чутким руководством участниц швейбата, возглавляемого Надеждой Павловой. Швейбат выполняет большую работу по поддержке бойцов на СВО. На их счету множество комплектов белья, одежды, плащ-палаток и маскировочных сетей, отправленных в зону спецоперации.

Ольга БОРОВИКОВА.  
Фото Дмитрия СОКОЛИНА.

## ■ РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ



Участники встречи с молодежью.

## ВСТРЕЧА У ДЕРЕВА СЛАВЫ И ГОРДОСТИ

В поселке Богандинский состоялась встреча главы муниципального образования с молодежью под девизом «Служить России».

Участниками встречи стали молодые люди, которым в этом году предстоит пойти в армию, а также школьники, у которых служба еще впереди.

— Служба в армии — гражданский долг каждого мужчины в Российской Федерации, — подчеркнула, обращаясь к молодым, Ольга Матова, глава Богандинского МО. — Служба в армии делает ребят более ответственными и дисциплинированными, для многих она становится важной частью их жизни.

Ветеран боевых действий на Северном Кавказе, член правле-

ния Тюменского отделения «Боевое братство» Сергей Пономарев акцентировал внимание на том, что воинский долг — не только в том, чтобы поднять уровень физподготовки и обучиться военному делу, а прежде всего в том, чтобы по первому зову Родины встать на ее защиту.

Мария Кулинич, руководитель клуба «Мудрость», по-матерински благословила будущих солдат и вручила им изготовленные членами клуба обереги.

Незабываемые эмоции вызвала передача призвыникам ленточек-триколов, организованная

Константином Решетниковым, от мужчин, уже прошедших службу в армии.

В завершение встречи, по сложившейся в поселке Богандинский традиции, молодые люди, отслужившие в армии, сняли с ветвей «Дерева славы и гордости», которое расположено на площади перед администрацией поселка, свои именные ленты, которые они повязали перед уходом в армию. А призвыники повязали свои, чтобы снять ровно через год после службы. Эти ленточки цвета российского триколора для ребят являются символом удачи и будут оберегать их в течение всего времени службы.

Инна ГОРБУНОВА.

## ■ ЖКХ

## КТО ВРАГ КАНАЛИЗАЦИИ?

Тюменский водоканал составил рейтинг районов, где чаще всего случаются засоры в канализации.

Специалисты отметили, что заявки на устранение засора поступали из каждого многоэтажного дома областного центра, а также из Тюменского района.

Главные враги канализационных труб — влажные салфетки, которые скручиваются в километровые жгуты и ломают оборудование, и жир, который собирает вокруг себя мусор и блокирует движение стоков.

**Работники водоканала советуют:**

Не бросать в канализацию салфетки, влажную туалетную бумагу, средства личной гигиены.

Жир — только в мусорное ведро, а не в раковину.

Остатки строительных материалов — это точно не для труб.

Наполнители туалетов для жи-

вотных — тоже в мусорную корзину.

Ежегодно на предприятии модернизируют насосные станции, проводят профилактическую промывку труб, очищают их с помощью современной каналопромывочной техники, разбивают загрязнения струями воды под высоким давлением и извлекают засоры с помощью вакуумного оборудования.

В этом году специалисты водоканала промыли более 420 километров коммуникаций — это расстояние от Тюмени до Челябинска! Ликвидировано около 4000 засоров в городской канализации и 296 — в системе водоотведения Тюменского района.

Петр ВАСЕЧКИН.



## ■ БУДЕМ ЗДОРОВЫ!

## ТРОЙНОЕ ВНИМАНИЕ К ОСТРОТЕ ЗРЕНИЯ

В больнице N 19 работают семь штатных офтальмологов, которые обслуживают 113,5 тысячи взрослого и 33,5 тысячи детского населения Тюменского района.

Офтальмологи отмечают профессиональный праздник несколько раз в году — в августе, октябре и ноябре. Этот факт только подчеркивает актуальность проблематики, с которой работают глазные врачи, — все меньше становится людей, которые могут похвастаться «орлиным» зрением.

По данным Всемирной организации здравоохранения, сейчас близоруким является каждый третий житель планеты. Если в 2000 году недостаточно острое зрение имели 1,4 млрд человек, то в 2020-м — уже 2,6 млрд, а к 2030 году почти 3,4 млрд людей в мире, то есть каждый второй, будут страдать миопией.

Врач-офтальмолог областной больницы N 19 **Алена АФАНАСЬЕВА** работает по специальности уже 13 лет. У нее первая врачебная категория. В своей семье она — первый медик, но выбрала эту профессию не случайно.

— Заинтересовалась офтальмологией еще в школе, — рассказывает Алена Андреевна. — У моего дедушки была катаракта, мне так хотелось его вылечить! Вначале пошла учиться в медицинский лицей, потом поступила в медакадемию, на четвертом курсе выбрала специализацию по глазным болезням. Во время учебы работала медсестрой в офтальмологическом отделении

второй городской больницы. С азав постигала профессию — училась мерить глазное давление, ставить уколы, в том числе и под глаза. Потом прошла в ординатуру по офтальмологии, устроилась на работу в областной противотуберкулезный диспансер.

**— Были ли у вас врач-наставники, которым вы и сейчас благодарны?**

— В туберкулезном диспансере работала Татьяна Ивановна Моисеенко, опытный, талантливый врач, которая многому меня научила, дала немало знаний и практических навыков. Благодаря ей я прочитала много книг по офтальмологии, глубже изучила тематику глазных болезней. Татьяна Ивановна укрепила мою уверенность в том, что я сделала правильный выбор профессии. А когда после выхода из декрета надо было искать постоянное место работы, выбрала больницу N 19, к которой относится вся моя семья. Условия работы здесь очень хорошие.

**— Врачи многих специальностей говорят, что пациенты приходят уже с запущенными формами заболеваний. К офтальмологам — тоже?**

— Бывают и у нас такие случаи. Все зависит от самого человека. Есть люди, которые бережно относятся к своему здоровью, при каждом тревожном звонке бегут проверяться, а



Алена Афанасьева.

некоторые годами не посещают врачей, в том числе и офтальмологов. Особенно это касается пожилых людей, которые приходят проверять зрение, когда глаз практически ослеп от катаракты. Слепота в таких случаях чаще всего обратима, после операции человек будет видеть. Более коварное заболевание — глаукома. Если дотянуть до четвертой стадии, то практически ничего уже сделать нельзя. Но это бывает крайне редко. В моей практике такие случаи — единичны. Глаукома развивается медленно, чтобы она привела к слепоте, надо в среднем 15-20 лет. Пациенты все-таки чаще приходят с запущенной катарактой, а не глаукомой.

**— Иногда врачи говорят па-**

циентам: «Ну, это у вас возрастное». К глазным болезням это тоже относится?

— После 40 лет наступает возрастное ослабление аккомодации, нарушается фокусировка на ближнем расстоянии. Вдаль человек по-прежнему видит хорошо, а читать, например, не может. Сейчас с такими жалобами все чаще приходят люди, которые не считают себя возрастными. Кстати, мужчинам сложнее бывает отнестись к этой категории и согласиться носить очки, они воспринимают очки как показатель старости. Женщины к очкам спокойнее относятся.

Но в целом офтальмологические болезни молодеют. То, что раньше наблюдалось у пациентов 60+, сейчас наблюдается значительно раньше. Это связано с питанием, стрессами, экологией. К тому же в возрасте 40+ у многих начинают проявляться общие заболевания, в том числе связанные с нарушением обмена веществ, что, безусловно, сказывается на зрении.

**— Что посоветуете делать, чтобы минимизировать этот возрастной эффект?**

— Прежде всего — вести здоровый образ жизни. Соблюдать режим сна, отдыха и зрительных нагрузок. Не только школьники, но и взрослые сейчас много времени проводят в телефоне. Зрение снижается от постоянной зрительной нагрузки. Ведь телефон — это не только мелкий текст, но и мелькание пикселей, что тоже оказывает негативное воздействие.

Можно рекомендовать просмотр гаджетов не более двух часов в день, больше употреблять продуктов, содержащих лютеин, принимать витамины с лютеином, чаще бывать на свежем воздухе, гулять — кислород уменьшает окислительные процессы в организме.

На приемах мы регулярно ведем беседы с родителями о том,

что агитацию за здоровый образ жизни надо начинать себя. Дети всегда смотрят на взрослых. Лучше отвлечь их от гаджетов, заинтересовать чем-то интересным, предложить альтернативу — занятия спортом, кружки, хобби. Надо выводить ребенка из виртуальной жизни — в реальную.

**— Сейчас на каждом углу на лотках продаются очки. Может ли их использование навредить зрению?**

— У таких очков часто ненадлежащего качества линзы, а межзрачковое расстояние — стандартное — 62-64 см, у многих оно больше или меньше. От неправильной фокусировки в мозг поступает неверный сигнал, возникает искажение изображения. Зрачок, может, и адаптируется, но за счет дополнительных усилий, со временем это может привести к нарушениям зрения.

**— Врачи всех специальностей сейчас постоянно учатся. Офтальмологи — тоже?**

— Раз в пять лет мы обязательно подтверждаем сертификат. Для этого посещаем различные курсы, семинары, конференции, проходим стажировки. Например, недавно областной офтальмологический диспансер предложил докторам поликлиник пройти у них стажировку, подучиться, задать вопросы. Мы тесно с ними взаимодействуем, направляем к ним больных на консультации. Можно сказать так: чтобы человек долго сохранял зрение, постоянно должен учиться и сам врач, и его пациент.

**— Как часто надо проверять зрение?**

— Здоровым людям рекомендуется 1 раз в год. Особое внимание надо обращать на любые изменения, искажения, затуманенность изображения. Хорошее зрение — это очень важно!

Инна ГОРБУНОВА.  
Фото из архива больницы N 19.

КВН



## ВЕСЁЛЫЕ И НАХОДЧИВЫЕ

В селе Горьковка прошел финальный этап игр КВН Тюменского муниципального района.

На сцену вышли по три лучшие команды КВН школьников, студентов и работающей молодежи. И отрядно создавать, что все команды смогли рассмешить, удивить и заразить своим азартом переполненный зрительный зал и жюри. А жюри в этот раз было, как всегда, мощное и профессиональное: заместитель главы Тюменского района Владислав Коротцов, победительница Всероссийского конкурса «Семья года» 2023 года Анжелика Рыбина и крутейшие звезды КВН: актриса команды КВН «Нефтегаз» Высшая лига Первый канал, руководитель Тюменской областной Пионер-Лиги КВН, художественный руководитель Дворца творчества и спорта «Пионер» Ирина Голубева и полуфиналист Высшей лиги КВН на Первом канале, обладатель летнего кубка чемпионов, участник проекта «Лига городов» на ТНТ, автор и актер команды КВН «ИП Бондарев» Андрей Меженный.

По итогам достаточно веселой, но напряженной борьбы места в группах распределились следующим образом:

- Среди школьных команд:**  
**1-е место** – «Успенская тусовка», Успенское МО.  
**2-е место** – «От звонка до звонка», МО п. Боровский.  
**3-е место** – «Сборная последних парт», Новотарманское МО.
- Среди студенческих команд:**  
**1-е место** – «Родненькие», Ембаевское МО.  
**2-е место** – «Счастливы вместе», Новотарманское МО.  
**3-е место** – «Лучшая команда нашей мамы», Онохинское МО.
- Среди работающей молодежи:**  
**1-е место** – «Арман и Педагогини», МО п. Боровский.  
**2-е место** – «Улыбка в квадрате», Кулаковское МО.  
**3-е место** – «Культурная семья», Винзилинское МО.

Победителем в финальном этапе игр КВН стала студенческая команда «Родненькие» Ембаевское МО.

Управление по спорту.

КУЛЬТУРА

## НЕДЕЛЯ С МАМОЙ

Отличный подарок к Дню матери придумали специалисты ДК «Юность» из села Каскара.

Они устроили «Неделю с мамой», чтобы еще лучше познакомиться родителей с творчеством их детей.

Наталья Пустовалова и Антонина Шульц провели совместные уроки для мам и дочек, предложив родительницам попробовать себя в роли артисток.

Танцевальные ансамбли «Бумфети» и «Карусель» показали выученные комбинации, а мамы вокалисток из «Доремешек» познакомились с вокальными приемами и уже готовятся выступать в концертах.

С искусством танца и успехами дочек и внушек познакомила мам и бабушек руководитель танцевального коллектива «Полёт» Юлия Ломакина. Девочки показали свои комбинации, которые они выучили с октября, и разучили танец вместе с мамами.

На занятии вокального коллектива «Озорные девчата» Аллы Шрейдер мамы вместе со своими юными артистками провели распевку, послушали репертуар девочек и спели песню о преданной любви дочек к своим мамочкам.

Родители и дети прекрасно провели время вместе, а мамы не только насладились творчеством своих детей, но и многому научились сами.

Татьяна ОРЛОВА. Фото ДК «Юность».



## ЧЕРЕЗ КНИГУ – К ДОБРУ И СВЕТУ

В Каменской сельской библиотеке прошел устный журнал «Книги о дружбе и доброте», посвященный именно таким книгам. Мероприятие было направлено на развитие чувств взаимопонимания, поддержки, доброты при помощи художественной литературы.

Библиотекарь познакомила читателей с понятиями: толерантность, сострадание, милосердие, доброта. Юные пользователи беседовали о значении дружбы в жизни человека, рассказали о своей крепкой дружбе, о добрых поступках, которые совершали сами, выполнили задание «Народная мудрость» – собрали пословицы о дружбе и доброте, сделали модель цветка, вписав в каждый его лепесток качества, которыми должен обладать толерантный человек.

Для юных читателей была представлена книжная выставка «Дружба на страницах книг», куда вошли такие произведения: «Цветик-Семицветик» В. Катаева, «Волшебник Изумрудного города» А. Волкова, «Приключения Буратино» А. Толстого и другие. Многие произведения были знакомы ребятам, и они смогли рассказать о дружбе, доброте и по-

Есть книги, которые словно наполняют изнутри солнечным светом, вызывают улыбку и делают нас чуть счастливее, а значит, чуть лучше и добрее.



мощать друг другу, уметь радоваться вместе с друзьями!

К концу занятия ребята сделали вывод, что дружить нужно обязательно: не надо обижать друзей, и всех, кто нас окружает. А главное, надо уважать, по-

мощать друг другу, уметь радоваться вместе с друзьями!

Ольга УСТИМЕНКО, библиотекарь. с. Каменка.

## ДАРИТЬ ДОБРО

Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место.

В преддверии праздника Салаирский совет ветеранов провёл акцию «С любовью к маме» для пожилых. У каждой из этих женщин свой путь, порой нелёгкий, это женщины особого времени,

особой закалки – труженицы, привыкшие жизненные невзгоды переносить с достоинством и не сетовать на судьбу.

Дети поздравляли мам стихами и небольшими подарками. Это

стало для пожилых людей настоящим сюрпризом. Они с благодарностью приняли поздравления и подарки, поблагодарили за такое внимание членов совета ветеранов и ребят. Мы хотели не только поздравить наших подопечных, но и показать, что они не одни, что о них заботятся, о них помнят.

Лариса АЗАМАНОВА, председатель советов ветеранов. с. Салаирка.

## ЮБИЛЕИ

## ПЕДАГОГ И ОБЩЕСТВЕННИЦА

27 ноября 2024 года свой 75-летний юбилей отмечает творческий, позитивный, идущий вперед человек, прекрасная женщина – Галина Ивановна Шипицына.

Педагог по образованию, учитель математики, дарившая свои знания детям, а далее и свой бесценный педагогический опыт поступающим на работу в школу молодым специалистам. 40 лет педагогического стажа: учитель, завуч, директор. Прежде всего – усидчивость и требовательность к себе. Галина Ивановна до сей поры является авторитетом давно выпущенных из школы ее учеников, которые приходят к ней за советом: как взаимодействовать уже со своими детьми, как правильно направлять их в нужное русло по жизненному пути.

Галина Ивановна более 50 лет идет по жизни со своим единственным, любимым и любящим мужем Михаилом Васильевичем.

В браке родились два сына – Алексей и Дмитрий, у каждого из них многодетные семьи. Есть и правнук. Галина Ивановна и Михаил Васильевич, также педагог по образованию, вырастив сыновей, дав им путевку в жизнь, помогают с воспитанием внучат, внучек и правнука, вкладывая в детей всю оставшуюся и не утраченную любовь и бесценный жизненный опыт.

И в настоящее время Галина Ивановна не сидит на пенсии без дела. Она председатель совета ветеранов с. Перевалово. Ее редко можно застать дома. Галина Ивановна вместе с Михаилом Васильевичем, который является депутатом Думы Переваловского МО, – активные общественники,

так что хлопот у них на двоих не перечислить. Супруги Шипицыны пользуются заслуженным авторитетом жителей села. Без них не проходит ни одно значимое мероприятие.

Поздравляя Галину Ивановну с юбилеем, такой знаменательной датой на ее жизненном пути, хочется от всего сердца пожелать ей беречь себя, быть всегда в отличной форме, с отличным настроением и в хорошем расположении духа.

Пусть здоровье не подводит, неприятности отступают, а близкие и родные люди будут всегда рядом и окружают теплотой и заботой. Мира, добра и благополучия.

Совет ветеранов Переваловского МО, клуб активного долголетия «Оптимист», специалисты по социальной работе КЦСОН Тюменского района.

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ



## ЭКСПЕРИМЕНТЫ ДЛЯ МАЛЫШЕЙ

Дети – очень любознательный народ, им интересно все.

Поисково-познавательная деятельность открывает для ребенка новый мир, полный загадок и чудес. Дети учатся размышлять, наблюдать, анализировать и делать выводы. Для детей 2-3 лет очень важно услышать, увидеть, потрогать, рассмотреть, попробовать и поиграть, чтобы узнать о предмете. Так у них расширяется кругозор, и дети узнают всё

о том, что они исследуют.

В первой младшей группе «Смешарики» дети, узнавая об овощах из огорода, рассматривали их, изучали внешний вид. Они увидели, что внутри, а самое главное – попробовали вкусный огурец, сладкую морковку, увидели семечки кабачка, рассмотрели, какой сочный помидор, узнали, какой резкий запах у

лука, удивились необычной форме перца, рассмотрели картофель.

У детей, таким образом, появляется контакт с предметами, что позволяет понять их качества и свойства. И, конечно, детское экспериментирование позволяет ребятам прочувствовать, что они самостоятельно узнали что-то, и это положительно влияет на их самооценку.

Мы будем активно продолжать экспериментировать, проводить опыты, узнавать много интересного и, конечно, отвечать на все «почему» наших маленьких любознательных малышей.

Лариса СОБОЛЕВА, воспитатель структурного подразделения Переваловской школы.

## МИНИ-МУЗЕЙ В ДЕТСАДУ

В Червишевском детском саду в группе «Смешарики» была организована выставка «Народные промыслы России», приуроченная к тематической неделе «День народного единства».



Знакомить детей с традициями и культурой нашего народа необходимо, чтобы формировать у них устойчивый интерес к народному творчеству и искусству, уважение к труду и таланту мастеров.

Знакомство с народным творчеством расширяет кругозор ребенка, обогащает его чувства и речь, формирует его отношение к окружающему миру.

Во время тематической недели ребята узнали о самобытности, колорите русского народа, русской души, русского характера и презентовали работы своих мам, бабушек и дедушек.

Светлана МАЛЫШКИНА, воспитатель, с. Червишево.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов и администрация Горьковского МО поздравляют юбиляров ноября: Парасковью Леонидовну ВЕКЛИЧ, Руфerta Рахимовича КАРИМОВА – с 85-летием; Нину Павловну ЛИТВИНОВУ, Анатолия Федоровича ШЕВЕЛЕВА – с 75-летием; Иман-Мады Алимовича КАЛЕЕВА, Нелли Петровну БИГБАВЛИВУ, Екатерину Яковлевну ЯКОВЛЕВУ – с 70-летием; Валентину Петровну КИННАРЬ – с 65-летием; Татьяну Ивановну АХМАДЕЕВУ – с 60-летием, а также всех именинников, родившихся в ноябре.

65-летием, Галину Андреевну ПРОВОТОРОВУ, Зинаиду Андреевну ТАРАСОВУ – с 60-летием, а также всех именинников, родившихся в ноябре.

От всей души поздравляем также супругов Владимира Павловича и Валентину Григорьевну ВЕШКУРЦЕВЫХ, Петра Викторовича и Нину Ивановну ПЛОТНИКОВЫХ, Владимира Ильича и Светлану Константиновну ХАРЬКОВЫХ, отметивших изумрудный юбилей совместной жизни.

Совет ветеранов и администрация с. Салаирка поздравляют своих юбиляров: Вильдана БАШИРОВА – с 80-летием; Екатерину Ивановну СТАРИКОВУ, Наиля Закиевича АБДУЛОВА – с 70-летием; Лилию Васильевну НЕЗГОВОРОВУ, Светлану Николаевну РЕЧКИНУ – с 60-летием, а также всех именинников, родившихся в ноябре.

Администрация и совет ветеранов Каскаринского МО сердечно поздравляют юбиляров ноября: Любовь Васильевну КАРГАПОЛОВУ – с 85-летием; Фархинур Назыровну ШАРИПОВУ, Нурсию Абдулловну ХИСАМУТДИНОВУ – с 75-летием; Марзию Абитовну МУХАМЕДЗЯНОВУ, Людмилу Николаевну ПОПОВУ, Антонину Ильиничну КУЗНЕЦОВУ, Надежду Павловну КИРСАНОВУ, Степана Степановича ПОПОВИЧА, Нину Николаевну КАЗАНЦЕВУ, Наталью Ивановну МЕДВЕДЕВУ – с 70-летием; Николая Алексеевича СТЕПАНОВА, Надежду Александровну СТЕПАНОВУ, Юрия Александровича ОВЕРИНА, Надежду Яковлевну ОРЛОВУ, Надежду Геннадьевну ГЛАВАТСКИХ, Ивана Михайловича КАНГИНА, Фавзию Рамазановну РАДЧЕНКО, Галимжана Наримановича АЛИМБАЕВА, Суфию Реваловну СИРАЗУТДИНОВУ – с 65-летием; Антонину Петровну ЧЕРДАНЦЕВУ, Михаила Александровича УШАКОВУ, Анатолия Рафилевича НАБИЕВА, Михаила Ивановича ПЛЕСОВСКИХ, Владимира Васильевича ОДИНЦОВА, Татьяну Семеновну ВУНК – с 60-летием, а также поздравляем всех именинников-пенсионеров, родившихся в ноябре.

Администрация Червишевского МО и совет ветеранов с. Червишево от всей души поздравляют долгожителей и юбиляров ноября: Нину Александровну ПУСТОВСКИХ, Асима Абибулаевича ЗИНЕДИНА, Дарикамал Нургаалиевну МУЛАЙТОВУ – с 85-летием; Дмитрия Михайловича ГОЛОВИНА, Петра Васильевича ГУЛИЕНКО, Людмилу Петровну НИКИТИНУ, Валентину Михайловну СМЕРДОВУ – с 75-летием; Тамару Георгиевну ДЕУЛИНУ, Алексея Владимировича МАМЧУРАС, Марию Геннадьевну БАКУНИНУ, Надежду Аркадьевну ЯШКОВУ, Виктора Владимировича ЗИМИНА, Анатолия Васильевича САРАНЧИНА – с 70-летием; Любовь Григорьевну СМЕРДОВУ, Андрея Михайловича ХИТРОВА, Сергея Николаевича САМОХВАЛОВА – с

## РЕКЛАМА

## ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМельНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Костановой Софией Георгиевной (ООО «Земля»), уникальный реестровый номер в реестре саморегулируемой организации кадастровых инженеров N 792, адрес: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, д. 9, оф. 2, тел. 8(3452)221590, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка:

- КН 72:17:1803002:334, расположенный по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с/т «Черемушки-2», ул. Школьная, N 272. Заказчиком кадастровых работ является Пронькин А.Л.

СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ земельного участка состоится 27 декабря 2024 г. в 12 часов 00 минут по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, д. 9, оф. 2.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться, а также предоставить обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ на местности в тридцатидневный срок с даты опубликования извещения в газете по адресу: Тюменская обл., Тюменский р-н, д. Дударева, пр. Академический, д. 9, оф. 2, тел. 8(3452)22-15-90.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- КН 72:17:1803002:313, расположенный по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, с/т «Черемушки-2», ул. Вишневая, N 242.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

МАГАЗИН МЯСНОЙ  
Закупаем мясо:  
ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ  
и вынужденный забой.  
Дорого. Колем сами.  
Тел.: 8-951-273-5343,  
8-908-839-3655.

ТЕПЛИЦЫ  
8-950-487-02-72  
8-98-29-19-29-19  
РАССРОЧКА БЕЗ %  
www.zakovka.ru

ПОМОГУ жителям Тюменского района  
оформить дом и землю в собственность.  
Тел. 8-904-493-6190. Николай Петрович.

КРАСНОЕ  
ЗНАМЯ

Главный редактор  
Т.В.НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).  
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).  
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.  
Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации.

Тираж 2103 экз.  
Индекс подписки 54353.  
Цена номера по подписке  
15 рублей,  
в розницу - свободная.

Адрес редакции: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
34-80-60 - директор-гл.редактор; 34-80-66 - обозреватели; 69-56-73 - отдел продаж, реклама и объявления; (e-mail zagudaeva.tid@bk.ru); 34-80-67 - редактор сайта, участок вёрстки.  
Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка  
АНО «ИИЦ «Красное знамя»  
(г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).  
Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное  
знамя» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность  
за достоверность  
рекламных  
материалов и  
объявлений  
несут  
рекламодатели.

Газета зарегистрирована  
управлением Федеральной  
службы по надзору в  
сфере связи, информа-  
ционных технологий и  
массовых коммуникаций  
по Тюменской области,  
ХМАО - Югре и ЯНАО.  
Свидетельство ПИ  
ТУ72-01406 от 22  
декабря 2016 г.